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Cén acu thios ata ar comhchiall le suimiuil?

(@)  Spéisidil
(b) Cailiuil
(0 Galanta

Ta an frdsa is féidir i bparagraf 1. An bhfuil déigh eile leis seo a ra?

Cé acu thios atd contrartha le usaideach?
(@ Gan mhaith

(b)  Suimiuil

() Dalba

Ba é Gustave Eiffel a thog Tur Eiffel. Ainmnigh 3 rud eile
a thégann daoine.
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Cad é abhar an téacs seo go priomha?
Cad é a thaitin leat faoin téacs seo?
Luaigh rud amhdin suimitil a d’fhoghlaim tu én téacs seo.

Ta a ldn firici faoin tdr sa téacs seo. Cad é an ceann is suimiiila,
do bharuil?

An bhfuil eolas né firici ar bith agat faoi thir né faoi fhoirgneamh
clditeach eile ar domhan?
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Ta Tar Eiffel ar an tar is clditi agus is suimidla ar domhan. Té sé 328 méadar
ar airde agus é suite i lar chathair Phdras, priomhchathair na Fraince. Is féidir
é a fheicedil 6 chéir a bheith gach dit i bPdaras. Nuair a thugann daoine cuairt
ar Phdras, tugann siad cuairt ar an tdr de ghndth.

Fear darbh ainm Gustave Eiffel, a bhi ina thégdlai droichid, a thég é. Thosaigh
siad ag tégdil an tuir, né La Tour Eiffel mar a thugtar air sa Fhraincis, sa
bhliain 1887 agus ghlac sé dha bhliain lena thégdil. Nior shil duine ar bith ag
an am sin go mbeadh sé go féill in airde sa la atd inniu ann. Bhi plean ann é a
leagan in 1909 ach shocraigh siad gan sin a dhéanamh as siocair gur shil siad
go mbeadh sé isdideach mar aerég raidié.

Seo roinnt firici suimidla faoin tur:
Ta 2 bhialann ann.

Caithfidh siad an tur a phéintedil gach seacht mbliana. Bionn 60 000
cileagram de phéint de dhith lena phéintedil! Sin an medchan céanna ata
i ndeich n-eilifint.

Caithfidh ta 1665 céim ar fad a ghlacadh md té tu ag iarraidh dul suas
go barr an tdir agus, ar ndéigh, 1665 céim le teacht anuas arfs.

Bionn cuma speisialta dhraiochtach ar an tar chdilidil nuair a théann an
ghrian faoi agus nuair a chuirtear na soilse geala air. Ta 20 000 bolgdn ar
fad ann.

Tagann thart faoi 7 milliun duine ar cuairt chuig an tar gach bliain.
Eirionn an tar 15 cm nios airde md bhionn an 14 te.

Nuair a bhionn gaoth ldidir ag séideadh bogann barr an tiir 7 cm 6
thaobh go taobh.

Is cinnte gur foirgneamh speisialta é Tur Eiffel. B’fhéidir go mbeidh tu féin
dbalta cuairt a thabhairt air 14 éigin né post a fhdil ann ag péintedil an tdir
né ag athrd na mbolgdn!
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Ca fhad atd Tur Eiffel ann anois?
(@) 10 mbliana

(b)  Nios mé na 100 bliain

() Nios mé na 1000 bliain

Is féidir Tur Eiffel a fheicedil 6 chéir a bheith gach dit i bPdras cionn is:
(@)  go bhfuil sé iontach laidir.

(b)  go bhfuil sé iontach ard.

(0  go gcuireann siad péint air gach seacht mbliana.

Cérbh é Gustave Eiffel?

(@) An fear a leag an tur

(b)  An fear a thég an tur

(0  An fear a doibrigh sa bhialann

Cé acu abairt thios ata fior?

(@) Eirionn an tar nios mé nuair a bhionn an 14 fliuch
(b)  Tugann cuid mhér daoine cuairt air gach bliain
(0 Bionn na soilse lasta i rith an lae

Cad ¢ a tharlaionn don tur la gaofar?

(@) Bogann sé giota beag 6 thaobh go taobh
(b)  Eirfonn sé iontach geal

(0 Druidtear an tur

Cén fath ndr leagadh an tur, do bhardil?

(@) Bhi sé rémhor

(b)  Bhi cuid mhér turaséiri ag teacht chuige

(©  Mar gheall ar an tdbhacht a bhi leis an raidié

| bparagraf 2 té an focal aerég in Gsdid mar:
(@) réamhfhocal.

(b) aidiacht.

(@  ainmfhocal.

Cén sért téacs é seo?
(@) Neamhfhicsean
(b) Ficsean

(0 Dialann
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